

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: урядя  
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окремо жадане  
і за зложенем оплати  
почтової.

Реклямації незапеча-  
тані вільні від оплати  
почтової

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі дневників Люд.  
Пльона і в п. в. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодиноке число 3 кр.

## Сойм краєвий.

В доповненню до справозданя з 16-го засіданя Сойму краєвого подаємо тут ще деякі важніші справи.

При загальній дебаті над справозданем комісії господарства краєвого о діяльності Виділу краєвого на поли будівель водних забрав голос пос. Рутівський і зазначив насамперед що повени в нашім краю роблять найбільші шкоди, а відтак висказав жаль, що комісія господарства краєвого випустила з предложеня Виділу краєвого дві регуляції більших рік, а то Соли і Лімниці, лиш ддятого, що Міністерство звернуло технічні проекти регуляції тих рік до переробленя. Бесідник поставив три резолюції:

1) взивав ся правительство, щоби предложило Раді державній на тепершній сесії проекти законів для регуляції рік Соли і Лімниці при 60 проц. участи держави в коштах; — 2) щоби зарядило ревизию технічних проектів рік: Раби, Сьвічи, Вислока і Бистриці наддністрянської; — 3) щоби рішило ся в справі переведженя систематичної регуляції при участі 60 проц. держави в коштах. — Резолюції пос. Рутівського підпірав пос. Поповський. — Пос. Гурик жалував ся, що мiamo того, що Сойм ухвалює деякі роботи, на ділі не робить ся нічого. Бесідник вдячний пос. Рутівському за то, що він виказав хиби. Дальше підніс бесідник, що при віддаваню робіт в підприємства треба більше уваглядняти громади. Тягари, які поносять громади, могли би бути в той спосіб по часті їм винагороджені.

Справоздавець пос. Горайський увіряв пос. Гурика, що его бажаня будуть узгляднені а відтак при спеціальній дебаті ухвалено внесеня комісії і резолюції пос. Рутівського. — Дальше ухвалено: цілий ряд робіт регуляційних; внесене комісії правничої, щоби Виділ краєвий розслідив, де би можна установити третій суд повітовий в окрузі староства рогатинського; на сукровицю против дифтерії визначено з фондів краєвих 500 зр. на руки дра Буйвида в Кракові.

В справі продажи соли ухвалено: Щоби Виділ краєвий втягав більше як доси виділи повітові до участи в заряді продажи соли; щоби полишив заступникам, виділам повітовим більшу свободу побираня соли просто від повноважника Виділу краєвого в салінах по цінах назначених Виділом краєвим; завізвати правительство, щоби скасувало заряджене, котрим обмежено 14-дневний речинець дійсного побору замовленої соли з жуп і збільшило в тій цілі маґазини; щоби дозволило Виділови краєвому побирати не 420 000 сотн. метр. але девять десятих частий кожодчасної продукції.

Під koniecь засіданя відчитано ще сліуючі внесеня: пос. Абрагамовича, щоби Виділ краєвий перевів переговори з правительством о будові полученя залізницею головного двірця у Львові з фабрикою тютюну у Винниках зі стації „Львів-головний дворець“, замість проектованої лівій фрахтової „Винки-Підбірці“; пос. Залеського, щоби в дальшій програмі будови залізниць льокальних взяти під розвагу трасу з Кут до Снятина; пос. Абрагамовича, щоби Виділ краєвий перевів ревизию приписів митничих для м. Львова, аби без оплати мита можна було перевозити через львівські рогатки

материял до будови доріг повітових і громадских поза Львовом.

На тім закінчено засідане.

(17-те засідане з дня 5. лютого 1895.)

З відчитаних на сім засіданю петицій важніші: Виділ повітовий в Косові о увільненя кореспондентий виділів повітових від оплат почтових, і в справі закупа соли; — громада Николаїв і инші о утвореня нового суду повіт. в Николаєві; — кілька громад о звинжене престаций шкільних; — кілька громад о вьеднане вільного побору сировиці; — товариство торговельно-географічне у Львові в справі еміґрації. — Доси наспіло 1050 петицій.

Пос. Гаморак підпірав петицію міста Снятина о регуляцію Прута, — а пос. Барабаш підпірав петицію громад Лисця і Шохівки о дозвіл побирати через шість місяців сировицю.

Член Виділу краєвого Романович відповідав на інтерпеляцію пос. Антоновича, дячого Виділ краєвий не полагодив ухвал соймових, котрими передано ему внесеня інтерпелянта в справі промислу домашнього. У відповіді, зазначив п. Романович, що Виділ краєвий не відносив ся „байдужно“ до внесеня пос. Антоновича, лиш звертав на них увагу, тракуючи дотичні справи. — Пос. Антонович забрав голос в справі формальній, зазначуючи, що після регуляміну повинен був п. Романович відповідати по руски на інтерпеляцію руску.

На внесеня пос. Верещинського ухвалено закон в справі утвореня нової громади адміністраційної і катастральної „Майдан“ в повіті ниськім.

20)

## РОЗВИШАКИ НА РІЦІ МІСІСІШІ.

Повість з життя американських полішуків і

Фридриха Герстекера.

(Дальше.)

Місіс Брайдельфордова не була така, щоби гнівала ся довго на того, з котрого би, як она то добре знала, могла мати, ба, вже й мала не одну користь. Отже не відтрутила поданої їй на помирене руки лиш сказала:

— Добре, добре, Біль; я знаю, що ви то так але не думали, але то було таки по простакки. Та Господи, чого ви запустили собі таку страшенну бороду? Та ж то аж лячно на вас дивити ся... всі діти будуть від вас втікати. Ідть геть, Біль, мусите обголити собі ту бороду? Ви й без того не такі красні, щоби аж обганяти ся від дівчат. Ось прийшло мені на гадку, як то бувало завсїгди говорив мій небіжчик — Людвісю, казав від, суть такі лица на сьвітї...

— Але моя ви любенька пані Брайдельфордова — перебив їй тут Блякфут і взяв єї за руку — ви знаєте, о що я вас просив, а я сиджу тут надармо вже цілу годину і чекаю на то. Я мушу таки вже на правду іти, бо раз Келі буде страшно лютити ся, а відтак і ми оба

маємо залагодити з собою діло, котре ніяково відкладати, отже... скоро лиш можете...

— То ж то сему чоловікови чогось пильно — сказала на то Брайдельфордова і стала шукати чогось, що умисно було так сховане в безлічи тайних фалд та спідниць, аби его не можна знайти, або може таки на правду десь загубило ся. Она, видко, таки вже на правду була перепудила ся, бо нараз стала себе обшукувати і з перестрашу аж крикнула: „Ну, ще би того мені потреба!“ — Аж наконець то, за чим она шукала, дало ся їй почути під пальцями — она аж повеселїшала і як би їй тяжкий камінь спав з серця, зітхнула та сягнувши відтак під одну з тих многих спідниць, що мала на собі, витягнула стару з брунатної шкіри торбу з сталевим окутом. Опісля отворила торбу ключиком, що висів при ній, та виймила спору пачку банкнотів і старанно завити в папір срібні гроші. — Натє... ви пьавко, що відбираєте бідній, самотній вдовиці єї послідній гріш — та ще й додала — маєте, ви ненаїстний екзекутику, що являєте ся так правильно що місяця, як нів і повня, та ще відказуєте, що вам за мало...

— Ая, ая — сьміяв ся Блякфут — ви би хотіли, щоби ми лиш давали вам товари, а відтак вже не дбали про то, що ви за них дістаєте. Я вам вірю; але ви чей не потребуєте жалувати ся, бо коли хто має з того зиски, то ви, а до того ще й сидите собі спокійно і безпе-

чно в Гелені, а ми мусимо працювати по ночах і серед небезпечности для власного життя.

— Спокійно і безпечно? — відозвала ся Місіс Брайдельфордова. — От говорите, що вам слина на язык принесе. — Безпечно! як би то ще вчера вечером не пробовав якийсь злодій витрихами добути ся до моєї хаті, підчас коли я пішла була до сусідів, кількох моїх приятелів, що мене запросили в гостину.

— Що? добував ся до вас? — відозвав ся Блякфут — лиш для того, щоби щось украсти?

— Лиш щоби украсти, Містер Блякфут! Мені видить ся, що у бідної, самотної вдовиці не може бути бесіди о чімсь иншим. Лиш щоби щось украсти, а чого-ж, прошу-ж я вас, хочете від якогось злодія або розбійника. Вже то мій небіжчик нераз мені говорив... Людвісю, казав він, ти за надто віриш людем... ти за надто добра... побачиш колись в житю, що тебе нераз обдурять, нераз нагризуть ся... оттак говорило то любе серце, що спочиває тепер в холодній могилі... Але я знаю тону ледащину, тото жінчище, що то старав ся всякими способами влїзти до чужої хаті. Я знаю тону волокиту, о котрій ніхто не знає, звідки она і чия. Скоро лиш она мені колись на очи покаже ся, скоро лиш посьміє, ніби як та невинна овечка, сказати мені: „Добрий день Місіс Брайдельфордова...“ то я їй зараз...

— А що ж то за одна?... Як ви думаете, кого-ж би то брала ся охота перешукувати вашу хату? — спитав Блякфут.



Удїлено кільканайцять концесій на побиранє оплат митових, між иншими на дорогах: Підкаміннь-Пеняки, Тернопіль-Грималів, Борислав-Східниця, на мостах при дорозі Янківці-Чернихів, Загір'яни-Доминиківці, і громаді міста Сокала від перевозу на ріці Бузі.

Посли: Залеский і Абрагамович мотивували свої внесення. З огляду на короткість сесії ухвалено, що дотичні комісії мають здати устне справозданє з тих внесенєв.

З порядку денного наступило справозданє комісії адміністраційної в справі зміни закона о приналежности. Комісія вносила, щоби Сейм висказав переконанє, що єсть пильна потреба зміни закона о приналежности після проекту правительства. — Сему внесено спротивив ся пос. Вайгель доказуючи, що проект правительства накладає великі тягари на міста. Пос. Пашковскій ставив поправку, щоби в резолюції було сказано, аби проект був залагоджений в дуєі ухвал сеймових. — Справоздавєць пос. Чайковскій сконстатував, що проект правительства єсть такий самий як ухвала сейму. По сїм ухвалено внесенє комісії без зміни.

З дальших ухвал сего засіданя важніші: Комісія адміністраційна полагодила внесенє пос. Дворского що-до будови мосту на Сяні в Перемишлі після его інтенції і так ухвалила Патата. — Поручено Виділови кравчому дати підпомоги селянам в Гандзлівці, пов. ланцюткого на закладанє ставів на їх ґрунтах. — Комісія бюджетова поставила внесенє на сталі річні запомоги емеритованим учителям: Ів. Лисовському 300 зр., Гр. Судовому 120 зр., Мих. Дмитрикови 200 зр., а Вал. Іванській, вдові по учителю 72 зр. — Принято. — Знижено престандії на платні учительські громадам: Клуєв, пов. сокальського, Тенегники, пов. рогатинського, Стебник, пов. богородчаньського, Рефельд, пов. бобрецкого. — Призано 4000 зр. на закупно збіжка під засїви весняні для розділу між селян в чотирнацятьох громадах пов. теребовельського, потерпівших від градобитя. Крім того Виділ кравчий має зачати будову потрібних доріг в пов. теребовельскім, щоби подати заробок населєню. — Призано запомогу безворотну в квоті 2000 зр. і позичку безпроцентову 3000 зр. Раді повітовій в Бучачі на закупно збіжка під засїви і роздачу того-ж між

населєне вісьмох громад, потерпівших від граду. — Ухвалено закон що-до покриваня недоборів льокальної залізницї з Делятина на Коломию і Городенку до Стефанівки. Ті недобори має покривати репрезентація повітова в Городенці.

Над петицією громади Стібенка, пов. перемиского, в справі викупна права прислугуючого греко-кат. парохови в Стібні, пасти худобу на пасовиську громади Стібенка — перейшов Сейм до порядку денного.

## Перегляд політичний.

З Відня доносять, що Рада державна має бути скликана на день 19 с. м.

Після Pest. Lloyd-a виїде Є. Вел. Цісар в найблизших днях, на всякий случай ще перед половиною с. м. на пригірок св. Мартина на кільканедільний відпочинок серед пречудних околиць Рівіери. Здає ся, що Найлєс. Пан перебує там аж до марта. До Fremdenblatt-у знов телеґрафують з Парижа, що після Figar-a стрітить ся Монарха на пригірку св. Мартина з англійською королевою Вікторією.

Адреса тверского земства, котра без відомости губернатора була доручена цареві, а котра викликала самодержавну відповідь царя, була такого змісту: „Віriamo, що наш добробит буде більшати, коли як нарід так представителі властей будуть держати ся непохитно законів, бо закони, яко монарша воля, не можуть зависіти від особистих поглядів поодиноких представителів властей державної. Єсьмо переконані, що права одиниць та інституцій громадских позістануть ненарушені і ожидаємо, що ті інституції одержать можливість і право висказувати свої погляди в справах, котрі їх дотикають, так, щоби голос російского народу і представителів адміністрації доходив аж до престола. Єсьмо переконані, що власть монарша знайде жерело своєї сили в спільній діяльності з земствами в Росії.“

Престольна бесїда, котрою вчера відкрито англійский парламент, зазначає добрі відносини з другими державами і заповідає багато проєктів законів, між иншими проєкт закона, зміняючий систему виборчу і закон о митових судах для робітників.

## Новинки.

Львів дня 6 лютого 1895.

— Іменованя і перенесєня. Вахмайстер жандармерії Вал. Парат з Тартакова іменований канцелїстом поліції в Перемишлі. — Дирекція почт перенесла асистентів: Брон. Житного з Тернополя до Львова, а Стан. Тудоровича з Городка до Подгужа.

— Презенту на гр. каг. парохію в Мохначїй вижній надало Намістництво о. Андрєєви Дроздовскому з Полян суровецьких.

— На вечерок з танцями, устроюваний акад. тов. „Ватра“ дня 12 н ст лютого с. р. в великій сали „Народного Дому“ на дохід стипендії „ім. Т. Шевченка“, можна дістати білєти в льокали товариства (вірменська, 2) що дня від години 5—6 вечером, а в день вечерка рано від 10—1, вечером же того дня при касї. — Гадаємо, що цілє вечерка промавляє сама за собою, а додамо лишє, що стараємо ся усильно, щоби і забава вишла як найліпше. При тім звертаємо ся з просьбою до наших красавиць, щоби зволїли як найбільше явити ся в народних строях. — *Кюнітет.*

— Складки. На дїм „Просьвіти“ надїслали пи.: Ос. Мишкевич з Вадовиць 2 зр., о. Е. Лясинєцький з Васильковець 1 зр.; Антїн і Іван Рибачек з Микулинець 2 зр., о. Петро Погорєцький з Дрогобича 1 зр., Володимир Витовицький директор школи ві Зіссїня 1 зр., Олексе. Копиский з Київа 2 зр. — На будову руского театру надїслали пи.: Ос. Мишкевич з Вадовиць 1 зр., о. Евст. Шериковский з Падвірної 1 зр., з пущки умїщеної в склепї Зах. Гриньовского, о. Ос. Кучивський з Парища 7 зр. зібраних за купони.

— Не говоріть лиш нічого — відповіла з гнївом все ще розсерджєна жінка, не уважаючи за потрібне відповідати на питанє — я вже знаю, де мене черевик гветє. Але то певно, що кождому засї до того, що в моїй скрини. — Я собі честна жінка і плачу за все готівкою, що купую; звідки другі мають то, що я у них купую, того я яко ледї!) не можу знати, та й мене то вічого не обходить. — Людсько... казав мій покійник... нехай тебе чужі справи вічого не обходять, пильнуй свого. Жінка повинна пильнувати хати і дбати про господарство; ось задля чого ми так любимо жіночий рід — говорять бувало мій небіжчик — а коли-би ти не мала тої одної слабой сторони — а я знаю, що єї маю, і ддятого, що знаю, то й не така то велика хвба — то я би ставив тебе за примір не одній жінці. А менї видить ся, що коли так говорять муж жінці, і то ще тогди, коли они самі з собою, то мусить то бути правда, а не якась облєстність.

Блякфут тимчасом, не зважаючи на цуєте балаканє вдовиці і не відзиваючись ані словом, перерахував спокійно дані єму гроші й сховав їх до свого великого пуляреса, а Біль встав і приступив до вікна, звідки було видко часть ріки.

— Чуєш, Блякфут, — відозвав ся він — нам пора брати ся до діла, бо змарнуємо дорогий час на дурницях. Коли маємо залагодити діло ще сего вечера, то не тратьмо ані хвилики. А може би то й не було велике нещастє, коли би ми аж до завтра рана підождали. Межи островом а лївим берегом не стане нам ніхто на перешкодї, коли до того ще й ти будеш з нами на судні. Не будемо довго порати ся, залагодимо все скорєнько і досить тихо. Менї взагалї стрїляне по ночі не конче подобає ся. В день ніхто о то не питає ся, а в ночі, кождий, хто почує, питає ся — що то стало ся?

1) Ледї (lady) — благородна панї.

Де то хтось стрїляв? А що, як би ми пішли тепер до старого панчїшника і потягнули єго за язик? Я би дуже не рад був з того, коли-би він знайшов тут купця і так просто зперед носа виходив нам цілу красну добычу.

— Я готов до того — відповів Блякфут і встав — отже лишить ся при нашім пляні, а ви Мрс. Брайдельфордова... що-до нашої умови, то памятайте, що судно, о котрім я перед тим говорив, має позаду коло керми червону і зелену хоруговку... проче вже знаєте. Бувайте здорові.

Честна жінка була очевидно не конче тому рада, що єї гостї забрали ся, а она не довідала ся ані трохи, якї то їх пляни. Але обом товаришам було про ню байдуже; они вийшли борзо з хати і пустились над ріку.

Тимчасом люди знад Вабаша пішли поволї до міста. Лодкарї зайшли до якоїсь гросєрії<sup>2)</sup> — в Гелєні значить гросєрія то само, що й шянок — щоби тут відмочити сухі горла, а Едґворт старав ся розвідатєсь, по чому платять ся тут продукти і довідав ся незадовго, що тут не може сподівати ся для себе такої корисєги, як то він думав. Купці навіть не мали охота купувати. Они не мали ніякої звязи з гдибиною краю, поминувши хвба кінцу почту, а то, чого їм в місті було потреба, доставляла їм по дуже дешєвих цінах панї Брайдельфордова. Они й справили Едґворта до неї, коли він хоче тут збути ся своїх товарів.

— Слухай, Томе — відозвав ся старий, коли они, знаючи вже досить добре, як тут стоять діла, вертали назад до галєра — я преці инакшою представляв собі тоту Гелєну, як она єсть по правді, ми тут не вдїємо нічого. Але й тому хлопискови, Більови, я чогось не дуже вірю. Господь знає, ддячого я того чоловіка не терплю, але не можу й подивитись на него, щоби мене злість не брала, а все-таки й виджу,

що то несправедливо, бо він доси вів нас зовсїм добре, ба знаменито. Він чогось плєте менї раз-у-раз про Монтґємерї... чи не має він там може яких приятелів або свояків, а може він сам який купець і хотів би дая власного інтерєсу дешєво купити; я хотів би знати, що тому за причина. Звидєсь аж до Монтґємерї Шюїнт єсть лиш пятьдесять миль, а небогато дальше буде до устя ріки Уайт. Але аж до того місця хотів би я, коли-би то можна, продати мій набір. Сїдай же ти на нашу малу чайку та їдь поволї попід беріг наперед. Харчу можеш преці з собою взяти. Над рікою Міссїсіпї єсть кілька малих місточок, де можеш приставити і розвідатєсь ся. А не знайдеш купця, доки аж не доїдеш до Монтґємерї, то будеш бодай там на місці мати нагоду розвідати ся наперед докладно про тамощні відносини та ціни, заким я доїду туди в галєром. Я тимчасом лишу ся тут аж до завтра рана, бо мушу дати направити собі ружницю, котрій, Господь знає, що такого стало ся... нараз пукла в вїї сама з себе мала пружинка Тут на Міссїсіпї не можна нераз знати, як придаєть ся оружє і я взагалї не хотів би возити ся по сьвітї з нездалою пукавкою.

— Пружина пукла? — сказав Том здивований — ну, а й я наравду цікавий, що би то єї розсадило... ви преці ще там в горі коло Айронових горбів убили на побережній стїнці дикого індика.

— Та так... хвба она тогди пукла, коли я стрїляв, бо вже й сам не знаю, що би тому за причина — відповів старий. — Але то нічого... Тут єсть ружникар, а той вставить менї нову; отже зроби так, хлопче, як кажу і гляди, щоби був добрий інтерєс. А може дати тобі кількох з наших людей? Було би таки ліпше, щоби ти взяв собі одного до весла, аби ви могли мїняти ся.

— Обїйде ся — засьміяв ся Том — сонце ще ласкає на мене, а я також не потребує

2) Гросєрія (grocery) — корїнна торговля.



— **Маленьку компанію, але чесну** удало ся зловити поліції в Решові. Іменно увязнено трох злодіїв, що крали в цілій Галичині і в Царстві польським. Всюди навадали в ночі приватні мешканя. До сеї сілкі належали: Отгон Зайдлер з Заліщик, бувший писар судовий; барон Александер Суммер з Авспіц на Мораві, бувший кадет в Празі; відтак 18-літний хлопець сьлюсарський Франц Юрчак з Медики під Перемишлем і Фридрих Фалькен з Коломиї, котрий утік. Суммер і Зайдлер в хвили, коли їх арештовано, мали при собі цілий магазин скрадених річей. У самого Суммера найшли під сорочкою схований штитет, а в пазузі покровавлену хустину зі знаками І. К. Коли его питали, звідки має ті всі річі, не міг добре вяснити. Підчас допитів тряс ся, як лист на осиді. Поліція підозріває, що штитет і та хустина походять чи не з убийства Йосифини Ледерер у Відні. Коли Суммерови відбирали ті річі, був дуже пригноблений, через що підозріне поліції ще скрінило ся.

— **3 Тернополя пишуть:** Увязнено мнимого графа Мілера чи барона Розе викликало в Тернополі і околиці здивоване. Ся личність тут добре знава. Доси всі думали, що той ніби-барон — то ідентична особа з Гугоном Шенком. В часі процесу Шенка продавали фотографії мнимого барона з підписом „Гуго Шенк“ і мабуть не мало їх розійшло ся, бо мнимий барон поробив був численні знакомства. Та й дуже оба до себе подібні. Оба в однім віці, оба грали на скрипці, оба залицали ся до посажних дівчат або вдовиць; оба тежкі по фаху і знатоки горальні. У Гугона Шенка найшли білети барон Joachim Rose а мнимий граф чи барон також прибрав то саме імя. І Шенк і тенорішній барон надали в однім році листи до царя російського, надали на тій самій почті — в Грималові. Дивна річ: яким то способом дістав барон концессию на бюро технічне у Львові? Вивіску мав величезну при улиці Осолінянських. Він звик був чванити ся приязню самих знатійших людей. Клопату мав троха в Скалаті і в Тернополі в старостві, бо-ж его легітимация була недостаточна. З Тернополя робив екскурсії, навіть в далеку дорогу. Чоловік се досить образований. В Тернополі здає ся не зробив він нічого, що могло би бути наганим. Тернопільські музики бачили в бароні славного скрипача Ноахіма і дали були в его честь вечер чи гербату...

квапити ся. Пришлѣть лиш Б.ба<sup>3)</sup> того Тенеційця, сьуди до ріки, щоби поміг мені трохи позносити на чайку, чого потреба в дорозі... на малу баньку віски не треба також забути... а не баріть ся, щоби я, закии ще змеркне ся, зробив спорий кусень дороги долі водою. Але от, ще одно! — відозвав ся він, коли вже був обернув ся і хотів іти. — Повисше Монтгемер, дайте мені знак, що вже надходите. Можете або стрілити, або ще ліпше повісьте замість хоругви, яку в ваших червоних сорочок флянельових, щоби я не потребував їхати кілька миль проти вас.

Молодий мужчина пустих ся тепер легким кроком до ріки, де при помочи двох оставших ся лодкарів прилагодив собі чайку. Відтак розвісив на двох умисно до того по боках уставлених дручках вітрило від сонця та поплав незадовго долі водою кланяючись ще Еджвортви здалека.

Старик постояв ще якийсь час на березі і задуманий споглядав за чайкою, що чим раз ставала менша, аж нараз почув за собою, що хтось іде. Коли обернув ся, пізнав, що то его керманич, котрий сходяв по березі до ріки і тепер станув коло него.

— Чи то не Том, той, що поїхав? — спитав бородач не спускаючи малого судна з ока — так бодай мені з гори здавало ся, що то Том.

— Таки Том — відповів Еджворт коротко і хотів вже вертати назад до міста.

— А він же якого лиха поїхав наперед? — відозвав ся здивований керманич — хіба ему вже між нами не яло ся?... та ще й взяв чайку з галера... А як нам буде потреба?

— То будемо мусіли обходити ся і без неї — сказав фермер на то спокійно. — Коли хочете знати... то він поїхав наперед до Монт-

— **Вовки** волочать ся на полях Тернопільщини сего року більше, ніж в попередних літах. Може бути що они перепуджені стрільцями в лісах, повтікали на поля.

— **Проворний Гриць.** Гриць Лагиш, побережник в Чагарах білецьких під Тернополем, стрітив в лісі цару орлів. Не довго думаючи убив одного орла колом, а другого зловив також. Отже забрав Гриць убитого орла до дому, а що не знав ся видко добре на зоології і вважав орла за якусь дивну гусь, зварив его і з'їв. Але та потравка з орла не смакувала ему, бо, каже, масо було тверде і було его чути вітром.

— **Давний лицар.** В околиці Таганьчи в київській губернії викопав один селянин у своїм огороді дубову домовину, в котрій лежали кости давного лицаря і его зброя воєнна. Того покійника купив від селянина п. Хойновский з Києва. В домовині був зелізний шолом, меч у срібній похві, панцир, щит, окраси з бляхи і т. п. Здогадують ся, що лицар сей жив в 13-ім віці, отже тому шістьсот літ.

— **Селянин Гринь Ващишин з Хліачан** ставав вчера дня 5 с. м. у Львові перед судом присяжних. В році 1893 спалила ся ему стодола, за когру взяв в асекурації 98 зр. За ті гроші купив собі нову стодолу і добудовав стайню. Торік обезпечив він ту стайню і стодолу на 150 зр. В листопаді торік згоріла ему, не знати, в якої причини, стодола зі збіжем. Сьвідки сказали, що огонь повстав в стодолі в середині. Від стодоли займили ся будинки і згоріло кілька загород разом зі збіжем. Підозріне підпалена вилало на Ващишина, бо він зі свого цівтора морга не міг мати багато збіжа, тимчасом домагав ся від товариства обезпечень заплати за 5 кіп ячменю і 3 копи пшениці, 2 вози сїна і 12 сотнарів соломом. Комісія шукала у згаринцах збіжа, але не найшла. Але мимо того суд присяжних не міг Ващишиному доказати, що сам підпалив стодолу і его випустили з вязниці.

— **Нещасливий князь.** Від кількох днів в столиці Румунії, Букарешті, тільки й бесіди, що про страшну пригоду в родині богатих бояр, князів Стурдзів, котрі стала ся дня 1 с. м. Іменно 24-літний син кн. Юрія Стурдзи, будучий дідич мільонового маєтку, молодець дуже освічений, що оженив ся недавно з княжною Кантакувен, застрілив молоду, гарну дівчину, з котрою

гемері, розвідатись, по чому можу продати мій набір. — Завтра рано і ми поїдемо за ним.

Глумливий усміх прошиб дике лице лоджаря, коли почув таку добру вість для себе, а коли-б так Еджворт був видів той триюмфуючий з радості погляд, який проявив ся в чорних очах Бляя, був би певно звернув на то увагу. Але й так він не зважав на ненавистного ему керманича, котрий ще раз задержав его відозвавшись до него:

— Там на горі в готелю Уніон єсть якийсь купець з Вікторії, що довідав ся про ваш набір... він питає мене, чи ви тут на Галлярі, чи може заїдете до міста... він має охоту купити...

— Де-ж то тота Вікторія? — спитав Еджворт і пристанув та обернув ся до свого керманича.

— Вікторія? трохи повисше устя ріки Уайт, по тамтїм боці ріки — відповів керманич — з Монтгемері єї видко, она трохи понаше.

— А як же той чоловік називає ся?

— Не знаю... я его не розпитував... він і не зовсім подобає на купця. — Впрочім можете й самі з ним поговорити.

Еджворт пустих ся поводи до готелю Уніон а Біль пішов вздовж берега попід місто і усміхаючись хитро муркотів собі під носом:

Іди туди, іди, дурний старче та гляди, чи твоїм косям буде тут в Місісіпі так само добре спочивати, як косям твого сина над Вабашем... Іди та добивай ще раз торгу... то вже послідний, який дібеш на сїм сьвітї.

(Дальше буде).

давніше знав ся, а відтак і сам застрілив ся. Причина такого нещастя незнана.

— **3 любви.** Де любов там і заздрість, а де заздрість, там часом і кулак в роботі. Отже у Львові були такі два випадки, котрих причиною була любов. Вояки напали зарібника Матвія Галиша, 27-літнього парібка, в ночі в городі міскім і колом збили его так, що ледви живого завезли его иньші люди на стацию ратункову. Мав чотири глибокі рани на голові, а одну над лівим оком, в котрій була тріска з поломаного крестура. — У пані Навроцької служила панна Йоанна Бранд, котра мала коханого, пана Блажея Потулицького. Той пан Блажей був льокай. Отже було так: Пані Навроцька рахує раз свої гроші, нема 5 зр., иншим разом не достає 20 зр., дальше брилянтовий перстень десь пропав, відтак брошка, що була варта з 60 зр., а вквінци знов 15 зр. грішми. Того було вже пани Навроцькій за богато і она вдала ся о поміч до поліції. А поліція зараз дійшла по нитці до клубка, що ту ніхто не винен, тільки м'яжке серце і любов. Панна Йоанна дбала о пана Блажея і давала ему всі скрадені річі, котрі відтак у него поліція найшла.

## Т Е Л Е Г Р А М И.

**Біарріц** 6 лютого. Приїхав тут король сербський. На двірці повитала его мати і численна громада людей.

**Париж** 6 лютого. Вчора підписано француско-бельгійську угоду забезпечуючу Франції право першеньства в державі Конго на случай прилученя сеї держави до Бельгії.

**Християнія** 6 лютого. В Християнзанд і других місцевостях далось серед снігової метелиці почути сильне і довготривале землетрясене. В Квернанген у Фінмарках згнуло 11 людей.

— „Правда“, вістник політики, науки і письменьства, виходить тепер два рази на місяць, 15 ого і 30-ого, складає ся з півпята аркуша друку на місяць, а мимо того коштує на рік тільки 4 зр. Адміністрація „Правди“ находит ся у Львові, при улиці Академічній ч. 8.

— У Львові виходять ті літературні часописи і вістники: **Зоря**, ілюстроване письмо літературно-наукове, 72 аркушів друку на рік коштує 6 зр. у Львові, ул. Академічна ч. 8. — **Дзвінок**, ілюстроване письмо для науки і забави руских дітей і молодежи; 36 аркушів друку, 5 зр. у Львові ул. Чарнецького ч. 26. — **Правда**, місячник політики, науки і письменьства, около 60 арк. друку, 5 зр. у Львові ул. Академічна ч. 8. — **Житє і Слово**, вістник літератури історії і фолькльору; 60 аркушів друку 5, зр. у Львові, ул. Глубока ч. 7.

**Нові книжки!** Кобзар Т. Шевченка, критичне видане в гарній оправі з пересилкою 5 зр. **Записки** тов. ім. Шевченка, 4 томи по 1 зр. — **В. Чайченка:** Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II. 60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії ч. I. 1 зр., З народного поля, поезії ч. II. 60 кр. — **Сибір** О. Кенана ч. I. II. 1-20 зр. — **Пролісок**, збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр. — **Словар** рос.-укр. ч. I. Уманця і Спільки, 2-50 зр. — Твори ч. I. Трохима **Зіньківського** 1 зр. — **Лесі Українки** і М. Стависького: Книга пісень **Гайного** 80 кр.; Л. Українка: **На крилах пісень**, поезії 60 кр. — **Ол. Колеси** „про Юрія Федьковича“ 20 кр. — **Пани і люди**, повість Левенка 80 кр. Єго-ж „**Солдатский розрух**“ 10 кр. Історичну бібліотеку і всі вичислені книжки можна купити в книгарни тов. ім. Шевченка у Львові, при ул. Академічній ч. 8.

## Надіслане.

**Готель Вікторія (J. Voise)** Львів, улица Гетманська побіч пл. Маріяцької найдогіднійше спокійне центральне положене. **Комнати з постелю від 80 кр.** 13

За редакцію відповідає **Адам Крехівський**

<sup>3)</sup> Воб (Vob) — Роберт.



## Пере ся воздухом!

То певна річ, що мало котрий винахід так розширив ся в причини практичних користей, як

патентована ручна машина до прання  
**„УНДІНЕ“**

Нічо дивного, що при значних поступках нерада конкуренція старає ся одурити публіку лихим наслідком сеї машини. Однак мимо того годі владити лучшу, простійшу і тривалішу машину, як Ундіне. Тому просимо П. Т. Публіку в сі власнім інтересі при купні ручних машин до прання уважати, щоб кождий апарат мав табличку в числом патенту і порядковим числом машини.



Лише ті апарати суть правдиві і до ужитку добрі, всі інші суть гірші.

**Ундіне** (прание воздухом) чистить біле тисненем воздуха легко без найменшої шкоди біля. Найпотребнійший прилад для кожного дому.

**Ундіне** можна купити в лучних склепах в тим товаром. В дрібній продажі коштує 3 ар. 50 кр. 14

Ц. к. уприв. рафінерія спиритусу,  
фабрика руму, лікерів і оцту

**Юлія Міколяша Наслїдників**

**Яков Шпрехер і Спїлка**

поручає найлучші розолїси, лікери, слави горівки польскї, стару старку, руми краєві і заграничні, коњак, сливовицю і т. д.

Одинока фабрика в краю, що вирабляє спиритус без запаху і **алькоголь абсолютний** 100/100 до пїлий лічничих. 1

Склади для міста Львова:

ул. Коперніка ч. 9., в торговлі Вп. Е. Рїдля  
площа Маріяцка і в головнім складї вод мінеральних улица Кароля Людвика ч. 29.

Бюро оголошень і дневників  
приймає

**О Г О Л О Ш Е Н Я**

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

## КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

## БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і спродає

### всякі ефекти і монети

по курсї деннім найдокладїйшїм, не числячи жадної провізїї

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % листи гіпотечні	4 % позичку пропїнаційну галицку
5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub> листи гіпотечні премїованї	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub> " " буковиньску
5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub> листи гіпотечні без премїї	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % позичку угорскої желїзної дороги державної
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % листи Тов. кредитового земс.	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % позичку пропїнаційну угорску
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % листи Банку краєвого	
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % позичку краєву галицку	

4 % угорскї Облигації індемнізаційні,

котрі то папери контора вимїни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористїйшїх.

**Увага:** Контора вимїни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всякі вильсованї, а вже платні місцевї папери цїнні, як також купони за готівку, без великої провізїї, а протївно замїсцев лишень за відтрученем коштів.

До ефектів, у котрых вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 6

## С. Сїтцер у Відни

поручає

### Товари камїнні і шамотовї.

Плити білі і кольоровї. — Насади коминковї. Комплетні урядженя для стаєв і обор.

На жаданє висилаємо катальогї.

Заступники для Галичини і Буковини

## Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

## С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетовї. — Каналовї насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелєвї. — Вентїлятори. — Прибори до водогїгів, як також рури лїзнї і кованї. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальогї.